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3 / 2025 Opettajien Lähetysliiton jäsenlehti

Rakkaat jäsenemme. Siunausta kaikille työtä te-
keville jäsenillemme uuden kouluvuoden alettua. 
Voimia ja työn iloa teille.

Kesä on mennyt lämmöstä, ainakin osan aikaa, 
nauttien. Mustikoita löysin tänä vuonna aika vä-
hän. Varmaan alkukesän koleus verotti ainakin tääl-
lä Tampereen suunnalla mustikkasatoa. Vadelmia 
olen kerännyt rasia toisensa jälkeen pakkaseen 
omasta pihasta. Uusi marja on karhunvatukka ja 
siitä taitaa tulla hyvin vattuja.

Kesäkuussa olin taas Norjassa Norjan OLL:n ke-
sätapahtumassa. Tästä pieni juttu myös lehdessä. 
Voi, kunpa olisi isompi porukka lähdössä ensi kesä-
nä. Kesäkonferenssi pidetään Oslossa ja sinne olisi 
kiva tehdä matkaa vaikkapa bussilla tästä Ruotsiin 
ja sieltä Osloon tai yhdessä lentäen samalla lento-
koneella. Ilmoitathan keväällä meidän toimistolle, 
jos haluat lähteä mukaan. 

	 Toivottavasti uusi kännykkälaki tuo pa-
remman työ- ja opiskelurauhan kaikkiin kouluihin. 

Uutisten mukaan näin on jo jossain tapahtunutkin. 
Hei, jos tunnet opettajia tai muita kiinnostunei-

ta, joita voisi kiinnostaa Opettajien Lähetysliitto, 
niin pyydä liittymään meidän jäseneksi. Tai vaikka 
vain tukemaan tekemäämme tärkeää työtä:  mei-
dän nimikkolähettiemme työtä ja hankkeitamme. 
Meidän nettisivultamme löytyy paljon tietoa, miten 
voi auttaa. 

Kohta ilmestyy uusi kalenterimme. Muista tilata 
sitä myös ystäville ja sukulaisille lahjaksi. Kalente-
ri tuo iloa kuvien, runojen ja Raamatun jakeiden 
avulla. Meidän kodin seinällä sitä on pidetty jo mo-
nia armon vuosia. Itse iloitsen sen kauneudesta ja 
Raamatun jakeiden sanomasta. Myös runot ilah-
duttavat. 

“Sef.3:17  Herra, Jumalasi, on sinun kanssasi, 
hän on voimallinen, hän auttaa. Sinä olet hänen 
ilonsa, rakkaudessaan hän tekee sinut uudeksi, 
hän iloitsee, hän riemuitsee sinusta.”

Iloa syksyysi! Tuija-Riitta, pj.
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Ajankohtaiset uutiset

Ryhdy Ryhdy 
kuukausilahjoittajaksi!kuukausilahjoittajaksi!

Opettajien Lähetysliitto tuo toivoa 
maailmaan. 

Tuemme kasvatus- ja koulutustyö-
tä Afrikassa ja Aasiassa Suomen 
Lähetysseuran kautta. 

Kuukausilahjoittajina teemme 

enemmän.
Tule mukaan - nyt!

Maksutiedot:
Nordea: FI73 1745 3000 3267 95 
Valitse verkkopankissasi kuukau-
sittain toistuva maksu ja haluama-
si summa.

Saaja: Opettajien Lähetysliitto
Viesti: Lahjoitus

Rahankeräyslupa
RA/2025/870 1.1.2025 alkaen, 
myönnetty 16.06.2025, Poliisihal-
litus.

Opettajien Lähetysliitto antoi ke-
väällä 2600 euron avustuksen 
sähköjen vetämiseen aken kielen 
kääntäjien työkeskukseen Myan-
marissa. Aiemmin työkeskuksessa 
ei ollut sähköjä lainkaan, mikä vai-
keutti raamatunkäännöstyötä mer-
kittävästi. Opettajien Lähetysliiton 
nimikkolähetti Tuula Kosonen, ELY, 
tekee etäyhteyksin käännöstyötä 
yhdessä aken kielen kääntäjien 
kanssa. Aken kielen puhujia asuu 
mm. Thaimaassa ja Myanmarissa. 
Lue Tuula Kososen kirje s. 9.

Kuva: Sähkötyöt, Tuula Kosonen

Sähköt aken kielen kääntäjille

Opettaja ja opiskelijoita Tansaniassa vuonna 2021. Kuva: Katri Niiranen-Kilasi.

OLL lahjoitti 
keväällä 
katastrofi-
rahastolle
2000 euroa.
 
Lisätietoa 
sivulla 13.
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Syksyn tapahtumakalenteri

Nepalilainen opettaja Mandira Awa-
le vieraili 10.9. toimistolla kerto-
massa elämästä Nepalissa maa-
seudulla ja kaupungissa, äitiydestä 
ja opettajan työstä. OLL avusti hä-
nen opettajaharjoitteluaan viime 
vuonna. Mandira kävi Suomessa 
Tampereen Harjun seurakunnan 
kutsumana.

Kuvassa Mandira Aware ja Jarmo 
Lehtinen.

Tarinoita Nepalista – Kristittynä naisena Nepalissa
ke 10.9. klo 17, OLL:n toimisto & Zoom

Syksyn 2025 tapahtumakalenteri

Tarinoita Namibiasta 
ti 7.10.2025 klo 17 Opettajien Lähetysliiton toimistolla
Opettajien Lähetysliiton hallituksen jäsen Ritva Jämsä ja pj. Tuija-Riitta Heiskanen jakavat keväisen matkansa 
kokemuksia Namibiasta. Tule kuulemaan muistoja matkasta ja katselemaan kuvia sekä mahdollisesti maiste-
lemaan pieniä maistiaisia Namibiasta! 

Etäosallistuminen: Ilmoittaudu sähköpostitse saadaksesi Zoom-linkin toimisto@opettajienlahetysliitto.fi

Vas. kuvassa Ritva Jämsä ja Tuija-Riitta Heiskanen.
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Syksyn tapahtumakalenteri
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Tulevia tapahtumia

Joensuun lähetysjuhlat
pe-la 3.–4.10.2025 Pielisensuun kirkko

Pielisensuun kirkon osoite: Huvila-
katu 8, 80200 Joensuu

Joensuun Lähetysjuhlille saa-
puu vieraaksemme toiminnanjoh-
taja Inger Marie Oppegård Norjan 
Opettajien Lähetysliitosta (LMF). 
Hän osallistuu lauantaina klo 13 
alkavaan keskusteluun ”Välähdyk-
siä kutsumuksesta” osana Lähe-
tysjuhlien ohjelmaa. 

Lämpimästi tervetuloa!
https://felm.suomenlahetysseura.
fi/osallistu/lahetysjuhlat/

Inger Marie Oppegård. 
Kuva: Lähetysjuhlan ohjelma

Messun jälkeen on tarjolla kirkkokahvit 
kryptassa ja vuoden 2026 Lähetyskalen-
terin esittelyä kuvin, sanoin ja sävelin. Ka-
lenterien lisäksi myynnissä on myös muita 
OLL:n myyntituotteita. 

Lämpimästi tervetuloa!

Lähetyskalenterien tilauslomake:
www.opettajienlahetysliitto.fi/lahetyskalen-
teri-2026

Opettajien Lähetyspyhä ja 
Lähetyskalenterin 2026 esittely
su 26.10.2025 klo 10, Aleksanterin kirkossa ja kryptassa Tampereella

Pielisensuun kirkko. 
Kuva: Tiina Partanen.
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Tulevia tapahtumia

Joulujuhla 2.12.2025 klo 17
Opettajien Lähetysliitto, Hallituskatu 29 A 20, 33200 Tampere

Nimikkolähetti Teija Lievonen kertoo kuulumisia Angolasta.

Tarjolla joulupuuroa ja laulamme kauneimpia joululauluja.

Lämpimästi tervetuloa!

Ilm. tarjoilun vuoksi 27.11. mennessä toimisto@opettajienlahetysliitto.fi

Mahdollisista muutoksista ja peruutuksista ilmoitamme nettisivuillamme: www.opettajienlahetysliitto.fi

Raamattu- ja keskustelupiiri
Keskustelua, kahvia ja teetä sekä yhteistä pohdintaa Raamatun äärellä. 
Mukana Annika Utriainen, Etiopiassa työskennellyt OLL:n nimikkolähetti.

Kokoontumiskerrat syksyllä: la 6.9, 4.10 ja 8.11.2025 klo 13.
Osoite: Opettajien Lähetysliitto, Hallituskatu 29 A 20 (5.krs), 33200 Tam-
pere.

Jäsenrekisterimme mukaan jä-
senmaksuja on vielä melko pal-
jon maksamatta. Lähetimme en-
simmäisen laskun toukokuussa ja 
muistutuksen elokuussa. Olet voi-
nut saada jäsenmaksulaskun joko 
kirjeitse tai sähköpostitse (riippu-
en siitä, onko jäsenrekisterissä tal-
lennettuna sähköpostiosoitteesi). 
Kiitos, jos olet jo maksanut jäsen-
maksusi!

Hyvä jäsen, muistithan maksaa 
vuoden 2025 jäsenmaksusi?

Jos maksu on unohtunut, niin 
pyydämme ystävällisesti maksa-
maan laskun pikaisesti. Tarvitsem-
me sinua ja jäsenmaksuja, koska 
jäsenmaksujen tuotolla tuetaan lä-
hetystyötä ja lehdessämme kerrot-
tuja hankkeita.

Emme automaattisesti pois-
ta jäsenyyttä maksamattoman jä-
senmaksun vuoksi, mutta jos jä-
senmaksu on jäänyt maksamatta 

kolmen vuoden ajan, joudumme 
valitettavasti poistamaan jäsenyy-
den. Mikäli tarvitset apua laskun 
etsimiseen, ota yhteyttä toimis-
toon, voimme lähettää laskun tar-
vittaessa uudestaan sähköpostit-
se! 

email: toimisto@opettajienlahe-
tysliitto.fi

Kiitos jäsenyydestä!
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Teija Lievonen, Angola

Ei voi ulkoistaa
Ekumeenisen rukouspäivän 
24.10.2023 rukouspäiväjulistuk-
sessa silloinen presidentti Sauli 
Niinistö kirjoittaa: ”Jeesus antoi 
käskyn rakastaa lähimmäistä niin 
kuin itseään. Lähimmäisyys kos-
kee jokaista ihmistä, ei vain oman 
kansan tai oman uskonnon jäsen-
tä; hyväksytään erilaiset ihmiset 
rodusta, ihonväristä, yhteiskun-
nallisesta asemasta, uskonnosta 
tai sukupuolesta riippumatta. Eri-
tyisesti pakolaiset, yksinäisyyden 
keskellä elävät, vanhukset, nuo-
ret ja lapset tarvitsevat turvaa ja 
huolenpitoa. Jokainen ihminen on 

lähimmäisemme, kaikki kohtaa-
mamme ihmiset ovat sisariamme 
ja veljiämme.”  

Onko tuohon enää lisäämistä?
Tämä inhimillisyys on kehotus 

meille jokaiselle. Kaverini kom-
mentoi osuvasti: ”Lähimmäisen-
rakkautta ei voi ulkoistaa Sotelle 
ja yhteiskunnalle.” 

…Tai muille, lisäisin. Helpos-
ti ajattelussamme siirrämme vas-
tuun muille. Minäkin saan joskus 
itseni kiinni ajattelusta, että jokin 
epäkohta tai ihmisen ikävä tilanne 
ei ole minun vastuullani, ei ole mi-
nun ongelmani. 

Eikä kaikki tietysti kuulukaan 
minulle, mutta paljon useammin 
meille olisi hyödyllisempää kään-
tää tuo torjunta heittämällä vastuu 
jollekin toiselle taholle siihen, että 
kysymmekin itseltämme: ”Vaikka 
minä en olisikaan päävastuus-
sa toisen tilanteesta, niin voisiko 
olla jotain, mitä minä voisin teh-
dä?” Voisinko minä auttaa, ilahdut-
taa, rohkaista, kuunnella, nostaa, 
kannatella – olla lähimmäinen? 
Usein voisimme tehdä ainakin jo-
tain, mutta monesti oma napa, 
omat asiat, kiireet, suoritukset ja 
oma etu ovat meillä ensimmäisenä 
mielessä. Rakkauden ensisijaise-
na kohteena on minä.

Itsestäkin on tärkeä pitää huol-
ta, arvostaa ja rakastaa. 

Mutta siihen rinnalle – siis ei 
ylä- tai alapuolelle – kuuluu myös 
rakastaa muita ihmisiä. Voisi ku-
vitella, että empatian, ajan ja vai-
van tuhlaaminen muihin, joskus 
jopa tuntemattomiin ihmisiin, on 
haaskausta. Ehkä yllättäenkin an-
taessaan kuitenkin saa. Toisten ra-
kastamisessa on siunaus. Toisen 
saappaisiin, tai avovarpaisiin, aset-
tuminen avaa mieltä ja sydäntä. 

Jos se olenkin minä, joka on 
joutunut pakoon kotoaan, on yksi-
näinen vanhus tai nuori tai turva-
ton lapsi, joutuu vaivoin etsimään 
ruokaa ja vettä tai on riippuvuuk-
sissa kiinni? Kuka on silloin minun 
sisareni ja veljeni? Kuka rakastaa 
minua? 

Teksti: Teija Lievonen, Angola
Suomen Lähetysseura
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Tuula Kosonen, Thaimaa

Oletteko koskaan miettineet, mil-
laista elämä olisi ilman sähköä? 
Monet asiat voisivat sujua ihan 
mallikkaastikin, jos kaasulla, öljyl-
lä ja puilla selviäisi lämmityksestä 
ja ruuanlaitosta. Mutta ei se help-
poa olisi. 

Kaakkois-Aasiassa on vielä pal-
jon alueita, jotka ovat täysin säh-
köttömiä ja lisäksi usein myös 
vesi pitää kantaa kaukaa käsipe-
lillä. Vähän edistyneimmillä alueil-
la voi käytössä olla auton akulla 
tai aurinkopaneeleilla toimivia va-
laisimia, ja akulla voi myös ladata 
puhelimen ja kannettavan tietoko-
neen. Myös sähkögeneraattoreita 
on joillain käytössä. Mutta tiesitte-
kö, että sähkögeneraattoriin tar-
vittava polttoöljy on monin verroin 
sähköä kalliimpaa, eikä sen tehok-
kuus riitä lähellekään sähköä.Kan-
nettavan tietokoneen lataamiseen 

Terveiset Joensuusta ja 
Chiangmaista! 

voi mennä koko päivä.
 Kääntäjä Nööza ja hänen per-

heensä ovat eläneet lähes koko 
elämänsä ilman sähköä, ja se on 
ollut haastavaa, sillä heidän luo-
naan asuu noin neljäkymmentä ih-
mistä. Heistä suurin osa lapsia, joi-
den vanhemmat ovat lähettäneet 
heidät asumaan kaupunkiin, jotta 
he pääsisivät kouluun. Haastavaa 
on ollut sekin, että Nööza tarvitsee 
työssään nettiä, sillä teemme pal-
jon työtä Zoomin kautta. Kotinettiä 
ei saa ilman sähköä ja puhelimen 
netti toimii hyvinäkin päivinä huo-
nosti. Olemme toistaiseksi pärjän-
neet jotenkuten, mutta sähkö ja ko-
tinetti tuovat ison helpotuksen työn 
tekemiseen. 

Kiitos Opettajien Lähetysliitolle, 
jonka taloudellisella tuella saimme 
sähköt vedettyä ake-kääntäjien ta-
loon. Lasten riemu on ollut käsin-

kosketeltavaa. Heti, kun sähköt 
saatiin päälle, lapset halusivat kat-
soa tietokoneen näytöltä piirroselo-
kuvaa Daavidin elämästä. Nöözan 
ja Danielin tytär Ester taas haavei-
lee jääkaapista ja siitä, että saisi 
kylmää juotavaa. ”Haluaisin myös 
tehdä itse jääpaloja”, hän kertoi. 
Uskon, että haaveesta tulee pian 
totta. 

Määsain matka 
Toukokuussa tein taas matkan 
työkeskukseemme Määsain kau-
punkiin Pohjois-Thaimaassa. Työs-
kentelimme Nöözan kanssa 2. Sa-
muelin kirjan parissa ja kävimme 
sen läpi kokonaisuudessaan. Tämä 
osa työstä on nimeltään ns. ”advi-
sor-check”. Ennen tätä työosuutta 
Nööza on tehnyt ensimmäisen, ns. 
raakakäännöksen ja lähettänyt sen 
minulle. Sen jälkeen on seurannut 
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Tuula Kosonen, Thaimaa

pisin työvaihe, jossa minä olen käy-
nyt läpi raakakäännöksen ja tehnyt 
siihen merkintöjä ja muokkauseh-
dotuksia. Advisor-checkin aikana 
muokkaamme tekstin niin, että se 
olisi mahdollisimman valmis. 

Aken kielen lisäksi meitä pyy-
dettiin Nöözan kanssa auttamaan 
öshi-kielen kielenkartoitustyön 
kanssa. Ake ja öshi ovat läheisiä 
sukukieliä, ja kielenkartoitustyön 
tarkoituksena on ottaa selville, mi-
ten paljon ake-käännöstyö voisi olla 
heidän apunaan, kun öshi-kielelle 
ollaan aloittamassa Uuden testa-
mentin käännöstä. Apu on käytän-
nössä sitä, että aken kielellä nau-
hoitetaan materiaalia, jota sitten 
testataan öshin puhujien parissa 
ja tulokset analysoidaan. Nööza ja 
Kayaw, yksi SIL-järjestön kielenkar-
toittajista, valmistelevat nyt yhdes-
sä materiaalia testattavaksi. 

Matkani aikana saimme kipi-
nän kokeilla raakakäännökseen 
tekoälyä. Työtoverini Jim, joka te-
kee käännöstyötä lang-kielen pa-
rissa, kertoi heidän jo kokeilleen 
sitä ja että tulos oli hämmästyttä-

vän hyvä. Hän suositteli lämpimästi 
tekoälyä meillekin. Tästä rohkaistu-
neena olen nyt aloittanut tekoäly-
kokeilun myös aken kielellä. Kävi 
ilmi, että SIL-järjestöllä on Yhdys-
valloissa jo kokonainen tiimi, joka 
on valmistanut kaikessa hiljaisuu-
dessa tekoaälyohjelman raama-
tunkäännöstyöhön. 

Ensimmäinen testivedos Jobin 
kirjasta tuli viime viikolla. Olin ai-
van hämmästynyt, miten sujuvalta 
se kuulosti. Tosin tarkemmin luki-
essa huomasi, että tekoläly ei ihan 
aina tiennyt, milloin kyseessä on 
sivu- ja milloin päälause, joten tuo-
tettu teksti oli joskus epäselvää. Se 
on kuitenkin muokattavissa, joten 
nyt mietimme, olisiko sujuvampaa 
tehdä raakakäännös alusta saak-
ka itse, vai muokata tekoälyn versi-
osta. Seuraavaa matkaa Thaimaa-
han suunnittelen marraskuulle.

Heephaq Miqyail neq, ngaq nail 
lovphail, ngaq nail ivq nail tsaoq 
uvq duq, ngaq bhai bhi jel-ail lavq 
nail gaq pevq nail ngaol. (2 Saq-
meqlav 22:2) 

”Kuningas-Jumala on minun kal-

lioni, vakaa turvapaikkani ja minun 
vapauttaja-henkilöni.” 2. Samuel 
22:2

Rukousaiheena: Aken kielen 
kääntäjä Nööza opiskelee työn 
ohella. Hän pyytää jaksamista ja 
viisautta opintoihin sekä kiittää Ju-
malan varjeluksesta maan vaikeis-
sa poliittisissa oloissa. Lämmin kii-
tos!

Tuula Kosonen
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Otteita Marja Alastalon uutiskirjeestä 29.4.25

Lasten asialla Angolassa
Kirjoitin viime kirjeessäni piispojen 
juhlista Namibiassa ja Angolassa 
mutta olimme Angolan vierailul-
lani myös lasten asialla. Angolan 
evankelisluterilainen kirkko ja toi-
nen kumppanimme, Angolan raa-
mattuseura, kouluttavat ahkerasti 
pyhäkoulunopettajia eri seurakun-
nista ja kirkoista viemään ilosano-
maa Jeesuksesta ja rakastavasta 
Taivaan Isästä myös Angolan pie-
nemmälle väelle. Näiden pyhäkou-
lunopettajien palvelustyö jää usein 
sivuun, kun nostetaan esiin ihmi-
siä, jotka ovat olleet rakentamassa 
seurakuntaa. Ja kuitenkin he ovat 
juuri niitä henkilöitä, joiden opit, 
laulut ja rukoukset muistuvat mie-
leen, kun elämä heittelee ihmistä 
erilaisissa myrskyissä. Muistetaan 
heitä ja pyhäkoulutyötä rukouksis-
samme!

Rukouspyyntö
Valmistelemme parhaillaan niin 
Lähetysseuran sisällä kuin kump-
paneittemmekin kanssa uusiin 
2026 -2029 vuosien aikana to-
teutettaviin toimiin liittyvää suun-
nittelua. Prosessi on aika moni-
polvinen, kun puhutaan Aasiasta 
Latinalaiseen Amerikkaan ulot-
tuvasta työstä ja hyvin erilaisista 
kumppaneista. On hallinnollisesti 
hyvin vahvoja kumppaneita ja sit-
ten kumppaneita, joilla on paljon 
näkyä ja sydämen paloa, mutta 
sen palon laittaminen kirjoitettuun 
muotoon Exceliin tai muuhun kaa-
vakkeeseen on heille hyvin haas-
tavaa. 

Pyydämme rukousta sen puo-
lesta, että osaisimme olla Juma-
lan tahtomalla tavalla tukemassa 
kumppaneitamme syksyllä alka-

vassa suunnitteluprosessissa ja 
että meidän tapamme kerätä tar-
vittava tieto kaikille tukijoillemme 
välitettäväksi, olisi sellainen, että 
se palvelisi parhaiten niin työn to-
teuttavia kumppaneitamme kuin 
myös kaikkia työtä tukevia taho-
ja, Jumalan kunniaksi. Kiitos kun 
muistatte tätä! 

”Jos tämä heidän ajamansa 
hanke on lähtöisin ihmisistä, se ku-
kistuu itsestään. Jos se taas on Ju-
malasta, te ette pysty heitä kukista-
maan.” Apostolien teot 5:38b-39a 

Marja 

Marja Alastalo 
Toimin Afrikan alueella alueelli-
sena ohjelmapäällikkönä. Työni 
käsittää alueella tehtävän työn 
suunnittelemista, toteutuksen seu-
raamista ja arviointia, työntekijöit-
temme esihenkilönä toimimista ja 
kumppaneiden rinnalla kulkemis-
ta. Koen suurta iloa siitä, kun näen 
innostusta ja uusien ideoiden to-
teutumista työtovereitteni ja kump-
paneiden yhteistyössä kehittämäs-
sä työssä. Jumala luo edelleen 
kaikenlaista uutta!
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Raportti Tansaniasta

Tansanian ristiriitainen vuosi
Vuonna 2024 Tansanian poliitti-
nen ilmapiiri oli ristiriitainen. Pre-
sidentti Samia Suluhu Hassan 
jatkoi pyrkimyksiään demokrati-
an vahvistamiseen ja medianva-
pauden lisäämiseen. Esimerkik-
si kielletyt verkkosivustot sallittiin 
uudelleen ja suljettujen lehtien toi-
milupia palautettiin. Käytännössä 
median toimintaa kuitenkin rajoi-
tettiin yhä: toimittajia pidätettiin, 
ja sananvapautta rajoittavia lakeja, 
kuten kyberrikos- ja medialakia, so-
vellettiin edelleen. Opposition ase-
ma vahvistui, mutta demokratian 
tila herätti huolta. Opposition jäse-
niä katosi, ja syyskuulle suunnitel-
tu mielenosoitus opposition jäse-
nen sieppausta ja murhaa vastaan 
kiellettiin poliisin toimesta. Tapah-
tuman järjestäjät pidätettiin. YK:n 
ihmisoikeusasiantuntijat ilmaisivat 

huolensa lisääntyvistä ihmisoike-
usloukkauksista, jotka kohdistuivat 
opposition jäseniin, kansalaisjär-
jestöihin, toimittajiin, alkuperäis-
kansoihin ja ihmisoikeuspuolusta-
jiin. Kirkot olivat aktiivisia toimijoita 
sosiaalisen oikeudenmukaisuuden 
ja rauhan edistämisessä muistut-
taen vakauden ja ihmisarvon mer-
kityksestä. 

Talouspuolella Tansania ylit-
ti kasvuennusteet. Vuonna 2024 
BKT:n kasvu perustui erityisesti 
maatalouteen, kaivostoimintaan, 
rakennusalaan ja rahoitussek-
toriin. Toisaalta maatalous kärsi 
muun muassa El Niño -ilmiön mu-
kanaan tuomien rankkasateiden ja 
tulvien vuoksi. Tietyillä alueilla kui-
vuus heikensi maataloutta. Ilmas-
ton ääri-ilmiöt lisäsivät tautiriskejä 
ja vaikuttivat erityisesti maaseu-

dun elinkeinoihin. Tansanian väes-
tö kasvaa nopeasti. Vuonna 2024 
väkiluku oli noin 61,7 miljoonaa, 
ja sen ennustetaan yli kaksinker-
taistuvan vuoteen 2050 mennes-
sä. Tämä kehitys asettaa valtavat 
paineet koulutukselle, terveyden-
huollolle ja työmarkkinoille. 

Lähetysseura tukee Tansanias-
sa kasvavien kirkkojen työntekijöi-
den koulutusta, nuorten kristillis-
tä kasvatusta, koulutuksen laadun 
parantamista sekä lasten oikeuk-
sien toteutumista. Suomen ulko-
ministeriön kehitysyhteistyövaroin 
tuetaan myös paikallisyhteisöjen 
köyhyyden vähentämistä sekä il-
mastonmuutokseen sopeutumista. 
Lähetysseura tekee lähetystyötä, 
kehitysyhteistyötä ja rauhantyötä 
ympäri maailmaa.

Jokainen kuuli 
puhuttavan omaa 
kieltään
Vanha rahiseva kasetti 35 vuoden 
takaa, swahilinkielinen liturgia, vir-
renveisuuta, silloin tällöin toistu-
va nakuttava ääni. Vanha C-kaset-
ti kantaa ensimmäisiä Tansanian 
muistojani jumalanpalveluksesta, 
johon osallistuin Morogorossa lu-
terilaisen seminaarin kirkossa. En-
simmäinen työkauteni alkoi neljän 
kuukauden mittaisella swahilin kie-
len kurssilla kirkon koulutuskes-

kuksessa Uluguru-vuorten juurella. 
Motivaationi oli korkealla, sillä olin 
vakaasti päättänyt ottaa haltuun 
itäisen Afrikan swahilin kielen. Siel-
lä istuin kirkonpenkissä, virsikirja 
kädessä, pieni kannettava Walk-
man-kasettisoitin sylissä, edessä 
pieni poika, joka naputti kolehtiko-
likkoa kirkonpenkkiä vasten. 

Mitään en ymmärtänyt. 
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Otteita Katri Niiranen-Kilasin kirjeestä 12.6.25

1990-luvun alun tekninen hit-
tituote kuitenkin taltioi kasetille 
kirkonmenojen laulun ja puheen, 
pikkupojan kolehtirahan nakutuk-
senkin. Jumalanpalveluksen jäl-
keen kelasin kasettia uudestaan 
ja uudestaan, tutkin virsikirjan li-
turgiaosion ja swahilin sanakirjan 
kanssa, miten jumalanpalvelus 
oli edennyt. Vähitellen hahmottui 
evankeliumitekstinkin ydinviesti: 
Nipe maji. Ensimmäiset swahilin-
tunnit olivat jo antaneet perussa-
nastoa sen verran, että riemukseni 
ymmärsin merkityksen: Anna mi-
nulle vettä. 

Kristilliseen lähetystyöhön on 
kautta vuosisatojen ja vuosikym-
menien kuulunut vieraiden kiel-

ten opiskelu ja paikallisten kielien 
vahvistaminen. Sadat ja tuhannet 
lähetystyöntekijät ovat aloittaneet 
työnsä istuutumalla koulunpenk-
kiin tai paikallisen kielioppaan yk-
sityisopetukseen oppimaan paikal-
lista kieltä. Raamatunkäännöstyö, 
äidinkielisen ja kielitietoisen ope-
tuksen kehittäminen ovat edelleen-
kin osa kirkkojen tekemää työtä eri 
puolilla maailmaa. 

Yhteisen kielen välityksellä 
avautuu vähitellen silta, yhteys ih-
misten välille, mistä vuosien mit-
taan voi rakentua luottamukseen 
ja kunnioitukseen perustuva suh-
de, osallisuus yhteisöjen elämään. 
Mutta ei yksin omalla voimalla, 
muistuttaa helluntain viesti. ”He 

tulivat täyteen Pyhää Henkeä ja al-
koivat puhua eri kielillä sitä, mitä 
Henki antoi heille puhuttavaksi.” 
Kirkossa kielten lahja on uskosta 
ja Jumalasta puhumista kielellä, 
joka tavoittaa kuulijan. Se on sano-
maa Jumalasta jokaiselle ihmisel-
le, juuri hänen elämänsä kielellä. 
”Kosketa, Jumalan Henki, syvälle 
sydämeen. Sinne paina hiljaa, luot-
tamus Jeesukseen.” 

Katri Niiranen-Kilasi 
Kirjoittaja on Suomen Lähetysseu-
ran työntekijä. Hän työskentelee 
opetusalan asiantuntijana Tansa-
niassa.
Kuva: Työkaverit Makumirassa: 
Gestuta Tilia ja Katri Niiranen-Kilasi

Opettajien Lähetysliitto maksoi keväällä Suomen Lähe-
tysseuran Katastrofirahastolle 2000 euroa, joista 1000 
euroa Myanmarin maanjäristyksen uhrien auttamiseen 
ja 1000 euroa siviilien auttamiseen Israel–Palestiina 
-kriisissä.

Katastrofirahastolle 2000 euroa

Kuvat:
Yllä: Augusta Victoria -sai-
raalasta Jerusalemista.
Kuva: Suomen Lähetysseu-
ra.

Alla: Maanjäristysalueelta. 
Kuva: Riikka-Maria ja Tomas 
Kolkka.
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Norjan matka kesäkuussa 2025

Sain kutsun Norjan OLL:n (Lærer-
nes Misjonsforbund, LMF) kesä-
konferenssiin hyvissä ajoin. Oli ilo 
ajatella, että saan taas kerran ta-
vata ystäviä. Tänä vuonna konfe-
renssi pidettiin Bergenissä, Norjan 
toiseksi suurimmassa kaupungis-
sa. Sen ajankohta oli to-su, 26.- 
29.6.2025

Konferenssi pidettiin n. 30 km 
Bergenin keskustasta Kongshau-
sin opistolla. Opistossa voi opis-
kella teatteria, musiikkia ja muita 
taideaineita. Opisto oli korkealla 
mäellä ja alhaalla kimalteli meri. 

Konferenssiin lähtivät mukaan 
myös Anne Kovanen, Annukka ja 
Esa Latvala. Meidät otetaan aina 
sydämellisesti vastaan. Asuimme 
opiston asuntolassa kahden hen-
gen huoneissa. 

Tänä vuonna emme tarvinneet 

Norjan matka kesäkuussa 2025
tulkkia norjasta englanniksi. Pu-
helimen käännösohjelma käänsi 
kaikki puheet norjasta suomeksi. 
Välillä kyllä nauroimme makeasti, 
kun käännös näytti vähän oudolta. 
Mutta tällä tavalla pysyimme hyvin 
mukana ohjelmassa. 

Tämän vuoden teema oli “Juma-
la antaa kasvun”. Minua puhutteli 
erityisesti  Therese Glendrangen, 
LMF:n lähetystyöntekijän pitämä 
raamattutunti. Hän sanoi, miten 
vastoinkäymisten kautta voimme 
kasvaa ihmisinä ja kasvaa Juma-
lan tuntemisesssa. 

Lauantai-iltana on aina juhlail-
lallinen. Pöydissä valkoiset pöytä-
liinat ja herkullinen ruoka. Lauan-
tai-iltana oli myös konsertti, jossa 
lauloi May Sissel Rismyhr Jansen. 
Hän lauloi omia kappaleitaan raik-
kaasti ja sydämellä.

Sunnuntaina ohjelmassa on ju-
malanpalvelus. Se on viimeinen 
ohjelma ja päättää ohjelman Ju-
malaa ylistäen. Tietysti lounas on 
vielä messun jälkeen ja sitten on 
hyvästien aika. 

Tule Joensuun läheysjuhlille 3.-
5.10. tapaamaan Inger Marieta. 
Hän on Norjan OLL:n toiminnan-
johtaja. 

Lopuksi  Raamatun rohkaisua 
ja rukoile, että Jumala antaa si-
nulle kasvun aikaa  “Minä istutin, 
Apollos kasteli, mutta Jumala antoi 
kasvun. Istuttaja ei siis ole mitään, 
ei myöskään kastelija, vaan kaik-
ki on Jumalan kädessä, hän suo 
kasvun.” 1.Kor: 3:6-7.

Tuija-Riitta Heiskanen

Yllä: Tuija-Riitta Heis-
kanen, Anne Kovanne,
Esa Latvala ja Annuk-
ka Latvala Bergenin
keskustassa.

Vas. Ystävämme Per 
Grimsby halusi ottaa 
tällaisen kuvan.

Kuvat: Esa Latvala.
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Olá meus amigos!

Otteita Teija Lievosen uutiskirjeestä, Angola

– Terveiset teille ystävät, tuttavat 
ja lähettäjät, 

Keskikesän tervehdys teille An-
golan vilpoisammasta keskitalves-
ta! 

Uusi päiväkoti 
Muistatte varmaan Lubangossa 
toimivan Onnellinen lapsi -työn 
slummien ja kaupungin laita-aluei-
den köyhien ja haavoittuvassa ase-
massa olevien lasten ja perheiden 
parissa? Onnellisen lapsen työ on 
erinomainen esimerkki kokonais-
valtaisuudesta ja siitä, miten työ 
on koko ajan liikkeessä. Onnelli-
nen lapsi on toiminut Angolassa 10 
vuotta ja toiminta on saanut eri-
laisia työmuotoja, alaprojekteja, ja 
painotukset ovat vaihdelleet sekä 
suurimpien tarpeiden että käy-
tettävissä olevien resurssien mu-
kaan. Tavoitteena on katkaista köy-
hyyden ja toivottomuuden kierre. 

Olemme tukeneet Onnellisen 
lapsen päiväkotityötä Tchiongue-
lossa (toiselta nimeltään SOS-lap-
sikylän keskus), joka on Lubangon 
kaupungin laitamilla. Tutustues-
saan yhä paremmin lapsiin ja per-
heiden elämäntilanteisiin, Onnel-
linen lapsi ymmärsi, että eniten 
haavoittuvassa asemassa olevia 
lapsiperheitä on vielä syrjemmäs-
sä ”vuorilla”. Moni Tchionguelon 
päiväkodista paikan saanut lapsi 
kulki päivittäin vuoren rinnettä kul-
kevaa polkua alas ja ylös. Matka on 
pitkä ja raskas 3–5-vuotiaille lap-
sille. Kun etenkin ylhäällä kukkulan 
rinteillä ja laella oli paljon apua tar-
vitsevia perheitä ja toisaalta puu-
tetta peruspalveluista, Onnellinen 
Lapsi päätti perustaa toimintakes-
kuksen vuoren päälle. Käytännön 

esimerkki työn muokkautumisesta 
tarpeiden mukaan, eikö? 

Alue on nimeltään Tchihingue, ja 
siellä avattiin 24.4.2025 uusi päi-
väkoti. Sivun oikeassa alalaidassa 
olevassa kuvassa näette päiväko-
din portin. Avajaisissa nauha lei-
kattiin juhlavasti. Päiväkodissa on 
aloittanut nyt aluksi kolme luokkaa 
(kolme-, neljä- ja viisivuotiaiden 
ryhmät) 90 lapsen voimin. Vaiheit-
tain toimintaa laajennetaan niin, 
että päiväkodissa tulee olemaan 
kuusi luokkaa ja paikka jopa 180 
lapselle. Silti tämä on vähän alu-
een lapsimäärää ajatellen. Päivä-
kodin turvallinen kasvuympäristö, 
päivittäiset ateriat ja monipuolinen 
tuki lapsen kasvulle ja kehityksel-
le ovat lasten kannalta käänteen-
tekeviä.

Päiväkodin lisäksi Tchihinguen 
keskuksessa on kolme vastaanot-
tohuonetta aliravituille pikkulapsil-
le ja raskaana oleville äideille (Ca-
saNutri-ohjelma), opetuskasvimaa 
ja kanala, joka tuottaa munia ali-

ravitsemustyölle. Tulevaisuudessa 
tullaan rakentamaan myös koulu ja 
terveyspiste sekä kehitetään maa-
talous- ja elinkeinoalaa. Lasten ja 
perheiden elämä, terveys, ruoka-
turva ja koulutus ovat Onnellisessa 
lapsessa yhtä tärkeitä kuin hengel-
liset tarpeet.

Päiväkodin avajaisissa myös 
Lähetysseura sai tunnustusta yh-
teistyöstä. Muistolaatassa on Raa-
matusta kohta Kol. 3:23–24: ”23 
Mitä teettekin, tehkää se täydestä 
sydämestä, niin kuin tekisitte sen 
Herralle ettekä ihmisille. 24 Muis-
takaa, että saatte Herralta palkan, 
osuutenne perinnöstä. Palvelkaa 
Herraa Kristusta.” Yllättyneenä Lä-
hetysseuran edustajana otin vas-
taan kunniamainintalaatan (kuvas-
sa), afrikkalaisen kankaan ja korin. 
Onnellisen lapsen viestintä teki 
avajaisista videon. Se löytyy tääl-
tä: https://fb.watch/AxZ_m4efp9/

Avajaisten tunnelmaa pääsee 
tuon videon kautta maistelemaan, 
vaikkei portugalia osaisikaan ja 
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Otteita Teija Lievosen uutiskirjeestä, Angola

vaikkei olisi Facebook-tiliä. Minä vi-
lahdan videolla vihreissä vaatteis-
sa, mutta sitä ei juuri erota. 

Päikkypäiviä ja lomaakin sit-
ten joskus 
Kävin kylässä tutussa Tchiongue-
lon päiväkodissa. Sieltä terveisiä 
lapsilta ja aikuisilta teille! Aiem-
min talvella, helmikuun yhteisym-
märrysviikolla Porvoon kristillisestä 
päiväkoti-Lillatista oltiin videoyh-
teydessä näihin Lubangon päivä-
kotilapsiin. Silloin lapset Lubangos-
ta ja Porvoosta tutustuivat toisiinsa 
ja maailmoihin eri puolilla maapal-
loa. Etenkin luonto, eläimet, ruo-
ka, arki ja leikit kiinnostivat silloin. 
Nyt Lillatista lähetettiin pieni ku-
vakirja, jossa oli kuvia heidän päi-
väkotielämästään. Minä sain olla 
posteljoonina. Onnellisen lapsen 
päiväkotilaisia kiinnosti ja ihmetyt-
ti erityisesti lumimäenlasku ja huo-
mioliivit kaikilla lapsilla. Myös au-
toleikkien liikennematto ihastutti. 

Päiväkodissa oli parhaillaan 
kolmen kuukauden harjoittelus-
sa opeopiskelijoita paikallisesta 

yliopistosta. Ihastuin ja muistelin 
omia opettajankoulutusaikoja har-
joitteluineen. Tällainen yhteistyö 
oppilaitosten kanssa on hyödyllis-
tä ja rikastuttavaa molemminpuo-
lisesti. 

Toinen uutinen oli, että brasilia-
lainen erityisopettaja-Deisy on pitä-
nyt päiväkotilapsille vastaanottoa 
huhtikuun lopulta alkaen kahdesti 
viikossa vapaaehtoistyönä. Siellä 
hän oli juuri kahden erityistä tukea 
tarvitsevan lapsen kanssa kertaa-
massa kirjaimia ja värejä. Erittäin 
hienoa, että jo varhaisessa vai-
heessa tartutaan oppimisvaikeuk-
siin ja annetaan osaavaa tukea sii-
hen! Angolan kouluissa tätä ei juuri 
ole tarjolla. 

Päiväkotilapset jäävät lomalle 
elokuussa, ja palaavat hoitoon (tai 
kouluun, niin kuin he sanovat) syys-
kuussa. 

Jatkukoon yhteinen työmme Ju-
malan käsinä ja jalkoina maailmas-
sa! Iloista, siunattua kesän jatkoa 
sinulle! 

Terveisin Teija Lievonen 

Yllä vasemmalla: Avajaisissa päiväkotilapset saivat ensimmäiset paikat. Kuvassa eloisaa puhetta pitää Onnelli-
nen lapsi Angolan johtaja Anderson Costa. Helena-opettaja istuu lasten kanssa. Uudet tilat oli koristeltu ihanik-
si kankain ja ilmapalloin. Yllä oikealla: Yksi uusi luokkahuone lapsiryhmän ja opettajan kera. Tutut värikkäät 
päiväkotiasut lapsilla. Uuden keskuksen rakennukset on rakennettu siellä itse tehdyistä ekologisista tiilistä.

”Mutta kaiken kruunuksi tul-
koon rakkaus, sillä se tekee kaiken 
täydelliseksi. Vallitkoon teidän sy-
dämissänne Kristuksen rauha, jo-
hon teidät on yhden ja saman ruu-
miin jäseninä kutsuttu. Olkaa myös 
kiitollisia.” Kol. 3:14–15

Kannattaa käydä tykkäämässä 
ja seurata Lähetysseuran Face-
book-sivuja! Sieltä voi seurata lä-
hetyskuulumisia työalueilta maail-
malla ja Suomessa. 

Esittelyvideo itsestäni ja lähe-
tystyöstä on YouTubessa. Linkin 
kautta pääsee suoraan videoon: 
https://youtu.be/-eM0i4J5RRs

Teija Lievonen KM, 
käsityön ja uskonnon opettaja

- Asiantuntija, lapset ja nuoret
- Asuinpaikkana Lubango Angolas-
sa
- Rautavaaralaislähtöinen, mutta 
porvoolaistunut savolainen 
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Otteita Riikka-Maria ja Tomas Kolkan uutiskirjeestä 30.5.2025, Thaimaa

Työkiireitä, maanjäristyksiä ja 
muita yllättäviä pysäytyksiä 
Maaliskuun puolivälissä Riikka-
Maria pääsi tutustumaan Thai-
maan evankelisluterilaisen kirkon 
työhön Koillis-Thaimaassa, Ubon 
Ratchathanin maakunnassa. Mat-
ka liittyi hänen uuteen tehtävään-
sä lasten oikeuksien ja osallisuu-
den asiantuntijana. Vierailu avarsi 
konkreettisesti kirkon diakonia-
osaston tekemää tärkeää työtä 
heikommassa asemassa olevien 
lasten ja heidän perheidensä paris-
sa. Oli rohkaisevaa nähdä, kuinka 
Thaimaan kirkon ja Suomen Lähe-
tysseuran yhteinen kummilapsi-
työ sekä Vahva ja turvallinen per-
he -työmuoto ovat jo vuosikausien 
ajan tukeneet lapsiperheitä sekä 
paikallisia yhteisöjä. Kirkon diako-
niaosaston monipuolinen autta-
mis- ja koulutustyö onkin lisännyt 
ympäröivien yhteisöjen kiinnos-
tusta ja arvostusta kirkon työtä 
kohtaan eri puolilla maata. Ei siis 
ihme, että juuri diakoniatyö on yksi 
tehokkaimmista tavoista tavoittaa 

uusia ihmisiä mukaan seurakun-
tien toimintaan.

Maaliskuun lopulla, kun Lähe-
tysseuran työn vuosiraportointi oli 
kiireisimmillään, arkinen työnte-
ko keskeytyi yllättäen 28. maalis-
kuuta. Tällöin naapurimaa Myan-
marissa tapahtui keskellä päivää 
poikkeuksellisen voimakas, 7,7 
magnitudin maanjäristys (kuva si-
vulla 13). Se tuntui laajasti koko 
Kaakkois-Aasiassa ja aiheutti suur-
ta tuhoa ja kuolonuhreja erityisesti 
Myanmarissa, mutta myös Bang-
kokissa. Valitettavasti Myanmarin 
poikkeuksellinen sisäinen tilanne 
ja järistyksen aiheuttamat vauriot 
vaikeuttivat suuresti pelastus- ja 
avustustöitä, ja uhrien määrä nousi 
lopulta yli 5000:n. Bangkokin noin 
100 menehtyneestä suurin osa oli 
rakennustyömiehiä, jotka jäivät ra-
kenteilla olevan pilvenpiirtäjän alle 
sen sorruttua järistyksen voimasta. 
Kolme minuuttia kestävä järistys 
tuntuikin Bangkokissa historialli-

sen voimakkaana ja jätti pysyvät 
jäljet kaupungin kaikkiin asukkai-
siin. Myös Bangkokissa asuvat Lä-
hetysseuran työntekijät kertoivat 
pelästyneensä pahemman kerran 
joutuessaan pakenemaan alas 
rappusia kymmenien kerrosten 
korkuisista, huojuvista pilvenpiirtä-
jistä. Kotikaupungissamme Chiang 
Raissa maanjäristys ei sen sijaan 
tuntunut yhtä voimakkaana eikä ai-
heuttanut merkittäviä tuhoja, vaik-
ka maantieteellisesti Chiang Rai 
sijaitsikin lähempänä järistyksen 
keskipistettä. 

Vain kaksi päivää maanjäris-
tyksen jälkeen perheemme arki 
keskeytyi uudelleen. Kotona sat-
tuneessa tapaturmassa Riikka-
Marian oikea polvi vääntyi pahasti, 
ja sen ulompi nivelkierukka repesi 
niin, että polvi lukittui paikalleen. 
Koska vaativaa leikkausta ei ollut 
mahdollista tehdä Chiang Raissa, 
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leikkaus suoritettiin Bangkokissa. 
Kaikeksi onneksi leikkauksen ajan-
kohta osui kuitenkin huhtikuun al-
kuun, jolloin Thaimaassa vietettiin 
perinteistä thaimaalaista uutta 
vuotta eli songkrania. Tästä syys-
tä myös Matiaksella ja Ellalla oli 
koulusta kaksi viikkoa lomaa, joten 
koko perhe pystyi olemaan Bang-
kokissa Riikka-Marian leikkaus-
hoidon ajan. Olimmekin kiitollisia 
monien käytännön asioiden jär-
jestymisestä sekä leikkauksen on-
nistumisesta. Koska nivelkierukan 
korjausleikkauksesta toipuminen 
on kuitenkin usein hidasta, polven 
kuntoutus jatkuu vielä useita kuu-
kausia. Onneksi ahkeralla harjoit-
telulla ja kärsivällisyydellä polvella 
on lääkärin mukaan hyvät mahdolli-
suudet palautua täysin entiselleen. 

Thaimaan kirkon 30-vuotisjuh-
lat ja Aasian tavoittavan työn 
seminaari
Riikka-Marian polvivammasta huo-
limatta loppukevään työtahti pysyi 
erittäin kiireisenä. Hän oli sairaus-
lomalla ainoastaan pari viikkoa, ja 
arjen muuttunut tilanne näkyi eri-
tyisesti siinä, että aiemmin kevääl-
le suunnitellut yhteiset työmatkat 
jäivät tällä kertaa yksinomaan To-
maksen vastuulle.

Huhtikuun lopulla Tomaksel-
la oli suuri ilo osallistua Thai-
maan evankelisluterilaisen kirkon 
30-vuotisjuhliin, joita vietettiin 
Bangkokissa 26.4. Kirkon 30-vuo-
tista taivalta kokoontuikin juhlista-
maan suuri joukko kirkon nykyisiä 
ja entisiä työntekijöitä vuosien var-
relta, sekä Thaimaasta että ulko-
mailta. Monissa juhlapuheissa ko-
rostui kiitollisuus siitä, että pienenä 
vähemmistökirkkona thaimaalai-
sessa yhteiskunnassa, Thaimaan 
evankelisluterilainen kirkko on yhä 
elinvoimainen ja näkyvä. Kirkolla 

on noin 5 000 jäsentä ja lähes 30 
seurakuntaa eri puolilla maata. Lä-
hetystyöntekijöinä iloitsimme myös 
siitä, että Jumalan rakkaus ja kris-
tinuskon toivoa tuova sanoma tu-
levat esiin erityisesti kirkon koko-
naisvaltaisen lähetystyön kautta. 
Toisin kuin monet muut kristilliset 
kirkot täällä Thaimaassa, luterilai-
nen kirkko on nimittäin alusta läh-
tien panostanut julistustyön ohel-
la myös diakoniatyöhön – mikä on 
Thaimaassa varsin ainutlaatuista. 
Monia thaimaalaisia onkin puhu-
tellut, ja puhuttelee yhä edelleen, 
kirkon pyyteetön auttamistyö eri ih-
misryhmien parissa.

Tomaksen kevään toinen työ-
matka ajoittui toukokuun puolivä-
liin, jolloin Lähetysseuran kaikki 
Aasian kumppanikirkot kokoontui-
vat Bangkokiin yhteiseen kirkko-
jen tavoittavan työn ja vertaisop-
pimisen työpajaan. Uudessa 
työnkuvassaan, kirkkojen tavoitta-
van työn asiantuntijana Aasiassa, 
Tomaksella olikin suuri ilo ja kun-
nia olla mukana suunnittelemassa 
ja järjestämässä tätä nelipäiväis-
tä tapaamista. Kumppanikirkko-
jen edustajien tuominen yhteen 
niin Kambodžasta, Myanmarista, 
Nepalista, Taiwanista, Hongkon-
gista, Thaimaasta kuin Laosistakin 
olikin monella tapaa vaikuttava ja 
ainutlaatuinen kokemus. Yhteis-
ten päivien aikana kirkot jakoivat 
sekä onnistumisiaan että haastei-
taan tavoittavassa työssään. Sa-
malla niitä rohkaistiin pohtimaan, 
miten kirkot voisivat olla avoimia ja 
kutsua rohkeasti ihmisiä mukaan 
toimintaansa niin Aasian suurkau-
pungeissa kuin maaseudullakin. 

Keskustelut olivat koskettavia ja 
inspiroivia. Konkreettisena jatko-
toimena jokainen kirkko sai myös 
haasteen: kehittää ja toteuttaa 
uusi tavoittavan työn pilottiprojek-

Otteita Riikka-Maria ja Tomas Kolkan uutiskirjeestä 30.5.2025, Thaimaa

ti omissa seurakunnissaan tulevi-
en kuukausien aikana. Seminaari 
onnistuikin hyvin tavoitteessaan: 
se yhdisti Aasian kumppanikirkot 
yhteisen kutsun äärelle kertomaan 
evankeliumia ja toivon sanomaa eri 
yhteisöille ja ihmisille uusilla tavoil-
la. Samalla työpaja oli toivoa tuo-
va alku Lähetysseuran uudelle pa-
nostukselle kirkkojen tavoittavaan 
työhön Aasiassa – työhön, jonka on 
tarkoitus jatkua sekä loppuvuoden 
että tulevien vuosien aikana.

Lämmin kiitos kaikista esiruko-
uksista ja muistamisesta kuluneen 
kevään aikana. Haasteista ja odot-
tamattomista tapahtumista huoli-
matta olemme saaneet kokea Ju-
malan läsnäoloa, huolenpitoa ja 
johdatusta kaikkina päivinä – niin 
pienissä kuin suurissakin asioissa. 
Kiitos, että olette mukana yhteises-
sä työssämme. 

Lämpimin terveisin,
Riikka-Maria, Tomas, Matias ja Ella

Iloisia tunnelmia Ellan alakou-
lun, eli 5. luokan, päättöjuhlassa 
30.5.2025 Chiang Raissa.
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Opettajien
Lähetysliitto
Hallituskatu 29 A 20

33200 Tampere

Tilaaja

Lähiosoite

Postinumero

Postitoimipaikka 		                        puh.

posti-
merkki

Tilauslipuke
Hintaan lisätään postikulut.

Ostamalla myyntituotteita tuet Opettajien Lähetysliiton työtä ja nimikkohankkeita eri maissa!
Tilaukset puhelimitse puh. 050-4648300, sähköpostitse toimisto@opettajienlahetysliitto.fi tai tämän sivun 
alaosassa olevalla lomakkeella.

        
	             		   		

Lähetyskalenteri	             	      kpl	 Kaulakoru				             kpl

Vetoketjullinen pussi		       kpl	 Kynä				                           kpl

Täynnä luottamusta		       kpl	 Mahdollisia lisätietoja:

Rannekoru			        kpl  _____________________________________		
	  

Täynnä luotta-
musta -kirjat 
20   / kpl 

Korut Etiopiasta ja muualta 5  
rannekorut ja 10  kaulakorut
Yksilölliset, käsintehdyt kau-
lakorut ja rannekorut puusta 
ja muista materiaaleista.

Vetoketjulliset pussukat, käsin 
tehdyt 15   / kpl. 

Lähetyskalenterit 2026 14   / kpl.
Tilaa Lähetyskalentereita 2026 itsellesi ja lahjaksi!

Lähetyskalenteri sisältää joka kuukaudelle runon ja kuvaan so-
pivan raamatunkohdan.

Runot: Anja Karkiainen, Kaija Pispa ja Pia Perkiö.
Ostamalla kalenterin tuet Opettajien Lähetysliiton nimikkokohtei-

ta, joista kerrotaan kalenterin takasivuilla! Lähetyskalenterien myyn-
tituotto käytetään kokonaisuudessaan lähetystyön tukemiseen Suo-
men Lähetysseuran kautta.

OLL:n kynät 2   
Kynissä on 
kosketusnäyt-
töön sopiva 
kärki.

Kokoelma ihania Pia Perkiön, Anja
Karkiaisen ja Kaija Pispan runoja,
joita on julkaistu aiemmin vain
OLL:n Lähetyskalentereissa! Mukana
myös kalenterien kuvia.
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Tilaa nyt itsellesi tai lahjaksi
Lähetyskalenteri 2026!

Kalenterin hinta: 14  (+ postikulut) Tilauslomake sivulla 19. 
Voit tilata kalenterin myös sähköpostitse: toimisto@opettajienlahetysliitto.fi 

tai puhelimitse 050 464 8300.


